

Проводы и встреча

Швейная фабрика «Комсомолка» выполняла государственный план со времени рождения СССР. В огромных цехах, где с трудом виднелись противоположные стены, сотни женщин рядами сидели за швейными машинками и день и ночь в три смены шили халаты, на-воловки, кальсоны.

Шум от машинок был похож на автоматные очереди. Ольга шила и думала о предстоящем отъезде в далёкую Германию. На последний вызов всё-таки дали разрешение.

Вдруг стало тихо, как в лесу. Начальница тигрицей влетела в цех и вырубила общий рубильник. Швейные машинки мгновенно замолчали. Люди подняли головы.

- Вот! Посмотрите на неё! – она ткнула пальцем Ольге в лицо. Сотни глаз в мёртвой тишине уперлись в неё взглядом. Ольга почувствовала, что кровь хлынула в лицо. Она густо покраснела.

- Вот она! Нажралась русского хлеба! В Германию едет! Предательница! – и зло плюнула в лицо Ольги.

Ольга вскочила, расплакалась и выбежала из цеха.

Слёзы душили её. Нечем было дышать. «Что я им сделала? 30 лет работали вместе! Вместе детей вырастили, в гости друг к другу ходили и такие проводы устроили. Такую благодарность объявили. Чем я виновата, что я немка?»

Спустя лет пятнадцать в огромном муравейнике общего всегерманского трефунга немцев из России Ольга нос к носу столкнулась с бывшей своей начальницей и страх снова окатил её холодным душем.

- О! Оленька! – радостно воскликнула бывшая начальница и полезла обниматься.

Папа Шульц

Водитель провёл за рулём уже несколько суток, устал, опаздывал, нервничал и гнал на всю железку.

Дорожные предупреждающие знаки по возможности игнорировал. Мысли в голове пьяно заплетались от усталости. Усталость делала его безразличным ко всему. Единственное желание было добраться скорее домой, упасть в кровать и сладко уснуть, вытянувшись во весь рост.

Влетев в очередное село, он отметил про себя необычное там состояние. Много детворы на улице. Наверное, кончилось кино, или в школе отменили занятия. Пацаны на самокатах мчались по дороге наперегонки.

Девчонки, нарисовав на асфальте клеточки, играли в классики, прыгая на одной ножке. Старшеклассники, отмечив из камней ворота, играли в футбол прямо на проезжей части.

Водитель, сбросив скорость, зычно и требовательно просигналил. Молодёжь испуганно разбежалась. Водитель ещё сбросил скорость и увидел

впереди ватагу первоклашек, которые, облепив большую картонную коробку, наверное, из-под телевизора, дружно волокли её через дорогу.

Водитель снова звучно просигналил. Малышня разбежалась, бросив коробку посреди дороги. Водитель психанул и решил переехать эту коробку, чтобы лишить их такой забавы и отучить детвору играть на опасной проезжей части.

Вдруг из ближайшей калитки вылетела молодая кудрявая женщина с глазами полными ужаса. Водитель инстинктивно рванул руль вправо и объехал коробку буквально в миллиметре. Он видел, как коробку качнуло упругой струёй воздуха от пролетевшего автомобиля.

Глянув в зеркало обратного вида, он ужаснулся, увидев, как из коробки озираясь, высунулась кудрявая голова мальчика с удивлёнными глазами.



КОРОБКА

Папа Шульц